

## 桂林市市场监管局发布国庆中秋假日消费提醒——

## 消费要理性 安心过“双节”

本报讯（记者张苑 通讯员莫嘉瑜）中秋、国庆“双节”的脚步日益临近，购物、旅游、餐饮等领域即将迎来消费高峰。为了让大家度过一个欢乐、祥和、健康且安全的假期，桂林市市场监管局近日发布国庆中秋假日消费提示，重点聚焦节令食品和旅游出行两大消费领域。

## 提醒一：节令食品，品质是关键

月饼和螃蟹，堪称中秋佳节的传统“标配”节令食品。不过，在满足味蕾的同时，一定要把品质与安全放在首位。

## 一、月饼选购：多留心眼

中秋佳节当然少不了月饼。面对月饼市场上五花八门的口味、新奇有趣的包装，消费者该如何选择？市场监管人员提醒：

首先，建议消费者前往证照齐全、信誉度高

的商场、超市、品牌专卖店，或者官方认证的电商平台购买月饼。对于那些所谓的“私人定制”“手工自制”产品，以及来源不明的“网红月饼”，要谨慎选择。

其次，在购买月饼前，要仔细查看外包装是否完好无损、没有异样。同时，还要认真查看标签上的生产日期、保质期、配料表、贮存条件、生产许可证编号及厂家信息等。如发现无标签，或者信息不全、标识模糊的产品，应果断拒绝购买。

市场监管人员还提醒：广大消费者应倡导绿色消费理念，自觉抵制过度包装的月饼，以及价格高得离谱的“天价月饼”。对于“保健”“无糖”“低脂”等宣传，务必保持理性，按需购买。

## 二、螃蟹选购：擦亮双眼

秋天的第一只蟹，你吃上了吗？中秋节正是

吃蟹的上佳节点。然而，在享受螃蟹美味的同时，安全健康问题也别忽视。

市场监管人员提醒消费者，购买鲜活螃蟹时，注意观察其活力、外壳光泽及气味，避免选购死蟹。

如购买预付式蟹券、蟹卡，请仔细核实券面信息，包括螃蟹数量、重量、公母比例、产地、有效期、提货流程和售后条款等。不要轻信“低价促销”“限时抢购”等宣传，提前与客服确认预约提货与发货时间，避免因高峰期无法兑换产生纠纷。同时，警惕打着“蟹卡”幌子的网络刷单、理财诈骗陷阱，切勿轻易扫描不明包裹内的二维码卡片或点击来源不明的网站链接。

## 提醒二：旅游出行，规划先行

今年的国庆巧遇中秋，8天的“超长”假

期加上秋高气爽的天气，正是出游的好时机。不过，市场监管人员提醒，预计这个假期出行人数激增，建议提前做好规划，才能享受快乐安心的旅行。

## 一、选择服务：靠谱最重要

市民自驾出游时应提前检查车况及保险，相关证件是否在有效期内，了解路况与天气，错峰文明出行。计划参团旅游则务必选择具备营业执照及旅行社业务经营许可资质的正规旅行社，签订书面合同，明确行程安排、交通、住宿、自费项目及违约责任等，并妥善保管合同、行程单和发票。提高防范意识，拒绝“低价游”“零团费”等远低于市场价格的旅游产品，避免通过社交媒体进行私下交易。

## 二、住宿预订：条款需留意

无论选择哪种出游方式，提前通过官方或正规渠道预订机票、酒店及景区门票都是明智之

举。因为节假日住宿需求上升，房价波动较大，还可能出现商家临时加价或违约等情况。

消费者在预订时，应选择信誉良好的酒店或民宿，仔细了解房型情况、额外费用及退订政策，参考其他旅客的真实评价，以保障入住体验。尤其是行程尚未完全确定时，优先选择支持免费退订的住宿，以减少后续纠纷。

此外，需要提醒的是，在消费过程中，消费者要养成妥善保存相关聊天记录、购物小票、支付记录、订单信息、宣传界面截图等凭证的习惯。如发生消费纠纷，可及时联系商家协商解决。协商不成，请及时拨打12315或12345热线，或通过全国12315平台进行投诉举报，依法维护自身合法权益。

与时间赛跑的生命营救，跨越千里的锦旗和感谢信  
“你们救了他，也救了我们一家”

▲甲山派出所收到河南省的赵女士夫妇寄来的三面锦旗和感谢信。（秀峰公安局供图）

下，手腕处有明显伤口，情绪低落，体力不支。

“坚持住，医生马上就到！”胡正迅速取出随身急救包为其进行初步止血包

扎，罗翔则蹲在一旁不断鼓励：“我们都来了，你一定会没事的！”两人一边照顾伤员，一边联系120急救中心，直到医护人员赶到现场接手治疗。

一小时后，远在河南的赵女士接到了罗翔报平安的电话。得知儿子已脱离危险，她哽咽难言，反复说着：“谢谢你们……是你们救了他，也救了我们一家……”

然而，故事并未结束。民警的守护，从危急救援延伸到了温暖的后续关怀。9月22日，赵女士夫妇特意给甲山派出所寄来三面锦旗和感谢信。感谢信中，这段经历得到了更完整的呈现。

“直到这次孩子出事，我们才察觉他患上了抑郁症。”信中写道，“当我们得知消息时，都慌了神，满心都是担忧与无助。”家属回忆，罗翔与胡正不顾山林地形复杂全力搜救，“就像黑暗中为我们点亮的光，给了我们全家希望”。

感谢信特别提到了民警在救援后的持续付出：“更让我们感动的是，在孩子后续恢复期间，你们还多次主动来电话，关心他的身体和心理状态，一次次耐心开导，鼓励他要勇敢面对困难。”

“这些看似平常的电话，却饱含着你们的真心与责任，”家属在信中动情地写道，“这不仅让孩子感受到了温暖，更帮他重新燃起了对生活的希望。”

## 我市261名幼儿教师参加体操教练员培训



▶培训班学员们正在进行实操培训。

## 我市举办住建“质量月”现场观摩会

## 六大展区呈现“好房子”的建造实践与创新路径

能建造（智能货梯）观摩区、新技术应用（新型预埋式连墙件）观摩区、实体质量样板观摩区、地下室观摩区、美学设计（园林景观）观摩区，通过经验分享、实地观摩与技术交流等形式，全面呈现“好房子”的建造实践与创新路径，旨在提升全市建筑工程质量，推动智能建造技术应用，促进行业高质量发展。

实体质量展示区以主体结构为载体，集中展示亮点工艺与质量通病防治措施。其中，梁侧式花篮悬挑脚手架作为新型外架支撑体系，通过预埋件与花篮螺栓拉结，相比传统工字钢脚手架，具有节省材料、减少渗漏隐患、周转高效、施工灵活和安全可靠等优势。

新技术应用展区重点推介了正在申请

国家专利的新型预埋式连墙件。该技术由桂林市住建局组织多家企业联合研发，创新采用拉压二力构造刚性设计，有效提升连墙可靠性和结构刚性，避免传统做法导致的墙体渗漏等质量通病。

智能建造展区内，一台无人驾驶智能货运施工升降机成为焦点。该设备由本地企业自主研发，具备全自动操作、精准感知和智能控制等特点，不仅运行高效平稳，更具节能、安全、经济等优势，是桂林市智慧城市建设的重要成果。

地下室展区集中呈现了水电、消防管线标准化安装工艺。管道排布横平竖直、标识清晰、固定牢固，精准的布局与规范的接线有效杜绝后期使用隐患，并对常见安装误区进行现场解析与示范。

观摩期间，与会代表认真听讲解、看细节、问做法、谈经验，围绕渗漏、开裂、隔音、串味等常见质量问题及水电安装工程展开热烈讨论并提出多项建设性意见。大家纷纷表示，将把所学先进理念和成功经验转化为具体工作举措，切实提升工程质量管控水平。

本次观摩交流会既是“质量月”系列活动的关键一环，也为行业搭建起互学互鉴的高质量平台，进一步强化了从业人员建设精品工程的责任与质量意识。活动期间，桂林市住建局还组织开展宣教、培训、警示教育和标准化观摩等多项活动，坚持问题导向、压实主体责任，持续推动工程质量提升。

华南药企“论剑”桂林  
解锁无菌药品合规生产密码

本报讯（记者徐莹波 通讯员梁晶晶）近日，华南地区13家知名药企的专家代表齐聚桂林南药股份有限公司，共同参加无菌药品生产合规性挑战与应对策略专题研讨会。本次会议紧扣行业核心关切，围绕欧盟GMP附录1《无菌药品的生产》解读、污染控制策略优化、洁净室消毒验证要点、共线生产风险管理等热点议题展开深度研讨，旨在深化企业之间的合作交流，助力华南地区无菌药品质量管理水平整体跃升。

在研讨中，各企业代表立足最新法规要求，结合自身生产实践案例，深入研讨《无菌药品的生产》的落地，对无菌药品生产流程、验证工作带来的实际挑战，同步分享了经过实践检验的可行解决方案。在专题讨论环节，现场氛围热烈，代表们踊跃提问、坦诚交流，围绕合规痛点难点展开思维碰撞。多位行业专家从法规深度解读、验证方案科学设计、日常质量监测体系搭建等维度，分享了在严守合规底线基础上推进精益管理的经验，并着重强调污染控制策略在整个无菌生产体系中的核心支撑作用。

桂林南药有关负责人表示，此次研讨内容兼具专业性与实用性，既有前沿法规解读，又有实操经验分享，并搭建起华南地区药企间的高效沟通桥梁，加深了企业间的互信与了解，为未来开展更深层次合作、共同推动无菌药品行业高质量发展奠定坚实基础。

雁山镇：调解肥害纠纷  
为农户挽回3万元

本报讯（记者徐莹波 通讯员温殿庆）近日，雁山区雁山镇成功调解一起因芥菜肥害引发的农户与农资经营户纠纷，及时化解矛盾，维护了农民的合法权益和农业生产秩序。

据悉，涉事农户秦女士在使用其从某农资店购买的肥料后，所种植的芥菜陆续出现植株萎蔫、长势萎靡等问题。秦女士认为是肥料质量不达标引发肥害，随即就赔偿事宜与农资经营店沟通，双方未能达成一致，争议逐渐升级。雁山镇在接到农户反映的情况后，第一时间组织农业技术、综治调解等岗位的工作人员赶赴现场，一方面细致查看芥菜受害程度、土壤肥力状况，采集相关样本留存；另一方面详细询问农户施肥的具体时间、用量、操作流程，全面掌握纠纷发生的关键信息，为后续调解工作打牢事实基础。

为高效、妥善解决此次纠纷，雁山镇又组织农户与农资经营方面对面协商调解。经协商，双方最终达成和解，农资经营方自愿对农户的经济损失进行合理赔偿，困扰双方的纠纷得以圆满解决。

事后，秦女士激动地对雁山镇工作人员说：“多亏镇里工作人员上心，帮助我拿到3万元的赔偿。太感谢了！”

此次芥菜肥害纠纷的成功调解，是雁山镇深化为农服务、保障农业生产稳定的生动缩影。雁山镇政府有关负责人介绍，今年以来，针对农资质量、作物病虫害纠纷等农户关心的问题，该镇已累计成功调解各类农资纠纷4起，为群众挽回经济损失约5万元。今后，该镇将持续强化农资市场监管，定期联合有关部门开展农资质量专项检查，严厉打击假冒伪劣农资销售行为；同时加大农业技术指导和培训力度，向农户普及科学施肥、合理用药知识，帮助农户提升种植管理水平，从源头上减少类似农资纠纷的发生，为辖区农业生产保驾护航。

## 桂林室内外环境艺术设计学会成立十年成果丰硕

本报讯（记者胡晓诗）近日，由市社科联支持的桂林室内外环境艺术设计学会成立十周年庆典。

据悉，桂林室内外环境艺术设计学会成立于2015年9月，是以室内外设计师为主体自发组织的专业性、非营利性的社会公益团体，旨在提高广西室内外设计师，特别是桂林本土设计师、承建商和材料商的从业资格、创造水平和专业技艺。

十年来，该学会扎根桂林，致力于将地域文化融入空间设计。2017年发起“漓江畔·老房子改造计划”，组织十余位会员深入阳朔旧县村，在保留传统民居特色的同时融入现代设计语言，将村里的闲置老宅成功改造为民宿；2019年联合高校开展“桂北民居空间基因”调研，系统梳理龙胜、恭城等地传统建筑的建造智慧，为会员设计项目提供了灵感来源。此外，学会会员还在雁山区柘木镇开展美育实践，让孩子们在参与中感受设计之美。

目前，学会已从初创的十几人发展为有近百名会员的专业组织，涵盖室内外全场景设计领域，参与多项广西文旅规划项目，影响力持续扩大。未来，学会将继续搭建开放平台，促进新老设计师交流，积极投身乡村、社区等闲置空间活化，并推动“设计下乡”“设计进校园”等活动，不断践行“用设计服务生活、用艺术赋能城市”的使命。

“设计进校园”等活动，不断践行“用设计服务生活、用艺术赋能城市”的使命。